

习近平作出重要指示 要求广大党员干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神

新华社北京11月27日电(记者周英峰 余晓洁 王振宏)11月25日,歼-15舰载机研制现场总指挥罗阳在大连执行任务时突发疾病逝世。中共中央总书记、中央军委主席习近平26日作出重要指示。

习近平指出,罗阳同志不幸因公殉职,我谨致以沉痛的哀悼,并向他的家人表示深切的慰问。罗阳同志秉持航空报国的志向,为我国航空事业发展作出了突出贡献,他的英年早逝是党和国家的一个重大损失。要很好地总结和宣传罗阳同志的先进事迹,广大党员、干部要学习罗阳同志的优秀品质和可贵精神。习近平还要求有关方面妥善照顾罗阳同志的家人。

遵照习近平的指示精神,中央组织部要求深入总结和宣传罗阳的先进事迹,号召广大党员、干部学习罗阳的优秀品质和可贵精神。中央宣传部要求主要媒体立即对罗阳先进事迹采访宣传,号召广大党员、干部向罗阳学习,为推动党和国家事业提供榜样的力量。中国航空工业集团公司决定授予罗阳“航空报国英雄”称号,并在全集团深入开展向罗阳学习活动。

辽宁省、中国航空工业集团公司负责人第一时间向罗阳家属传达了习近平的指示,转达了习近平的慰问。中国

航空工业集团公司及所属沈阳飞机工业(集团)有限公司广大干部职工纷纷以各种方式表达对罗阳的崇敬和哀悼之情,并表示一定会以罗阳为榜样,继续为我国航空事业发展贡献力量。

罗阳是歼-15舰载机研制现场总指挥、中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理。他投身祖国航空事业30年来,秉持航空报国的志向,坚持敬业诚信、创新超越的理念,兢兢业业,攻坚克难,长年超负荷工作,带领工程技术人员完成了多个重点型号研制,直至生命的最后一刻,为我国航空事业发展作出了突出贡献。

罗阳：用生命诠释航空情怀

本报记者 郝晓明



7月29日,罗阳(左一)陪同中航工业集团领导在部装厂检查012工程。

沈飞宾馆四楼。

数百盆黄白菊花环绕着遗像,前来吊唁的人们敬献的花圈、花篮摆满了整个公祭堂,一幅巨大的挽联这样写道:“鞠躬尽瘁为中华复兴,殚精竭虑铸航空大业。”

11月25日,我国自行研制的航母舰载机歼-15在航母“辽宁舰”上顺利进行起降飞行训练成功不久后,作为该型号研制现场总指挥,中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理罗阳突发心脏病,经抢救无效,以身殉职,终年51岁。

今天,社会各界人士怀着无比沉痛惋惜的心情,来向这位为中国航空工业从陆地到海洋实现跨越的设计师告别。

“看着自己亲自研发制造的飞机首飞,就像看自己的孩子一样,充满了热爱、期待,同时又充满了无限担心。”作为歼-15从立项到设计、制造、飞行的现场总指挥,罗阳为其倾注了无数心血,他人生的最后8天,也是在航母舰载机海试的最关键时刻中度过。

此次歼-15能否在航母狭长的跑道上降落,不仅关系到试飞员的安全,更关系到歼-15未来的命运,以及最终能否形成战斗力。现任中航工业副总经理,曾任沈飞集团董事长、总经理的李方明告诉记者,从事航空特别是和国家重任相关的舰载机项目,承担的工作压力是常人无法想象的。

罗阳不仅担负着歼-15等多个重点型号的研制现场行政总指挥重任,还带领沈飞与世界著名通用飞机制造商美国塞斯纳公司合作,成功实现了L162飞机首飞,启动了通航产业园区建设,带领参研人员成功突破了零部件研制难关,确保ARJ21飞机成功首飞,为国产大飞机部件制造储备了技术,为推动中国民用飞机的研制与发展作出了突出贡献。

在这些广为人知的荣誉背后,则是航天人承担的种种艰辛。罗阳生前同事王先生告诉记者,这两年沈飞研制各种型号的任务特别重,罗阳也特别忙,经常一天工作10个小时,周末都不休息。执行此次任务时,罗阳包里还背着写有一周行程安排的工作本……

细心,和善,对待工作一丝不苟,工作和生活都很低调,一位沈飞的老职工说:“罗阳的这种工作作风也可以说是我们沈飞人的传统,我们一代代沈飞人就是这样默默无闻地努力工作者。”罗阳和他带领的沈飞人,正是中国航空工业历史默默无闻的书写者。

英雄谢幕海天间。日前,辽宁省委、省政府做出追授罗阳同志特等劳动模范的决定。空军第一试飞大队官兵、中航工业沈阳所、动力所等单位和社会各界人士怀着悲痛的心情前来吊唁。

罗阳的突然离世,更牵动了沈飞万余员工的心——

星期天,一名保洁员工听说罗阳当天要从厂区经过,寒风中,她将自己负责的厂区马路一遍遍清扫干净,晚上8时许,当车队沿着罗阳生前熟悉的路线缓缓行进,她在路边默默地为罗阳做最后的道别;

“其实平时见到的次数有限,我们大都在基层工作,但为了送罗阳最后一程,很多同事都回来了。”罗阳生前同事、沈阳飞机设计研究所的一名技术人员告诉记者,那天,数千沈飞人员纷纷从各地赶回公司,含泪送别罗阳;

庄严肃穆的公祭更是由沈飞的员工们亲手布置,如同平日工作那样,每一个细节都一丝不苟,他们以自己的方式与老领导依依道别……

从一名普通的技术员到多种型号战机的研制总指挥,罗阳用生命诠释了一个航空人的报国情怀;从秉承“航空报国”的志向到为我国航空事业发展作出突出贡献,罗阳更用生命诠释着一个航空人的忠诚。

走出灵堂,人们纷纷在留言册上留下了对罗阳的深深敬意和怀念:“请罗总放心,我们一定完成全年科研生产任务”“永远怀念罗总”“想念你,我们的好领导”……

(本报沈阳11月27日电)

时代永远需要罗阳式的英雄

新华社记者 陈梦阳 王振宏

英才早逝,令人扼腕!

就在我国歼-15舰载机首次成功完成起降试验仅十几个小时,歼-15舰载机研制现场总指挥,中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司董事长、总经理罗阳不幸离世。习近平总书记号召广大党员干部学习罗阳同志的优秀品质和可贵精神。罗阳的离去引起社会巨大关注,互联网上无数的网友表达着对他的哀悼、痛惜、敬佩之情。

从“两弹一星”到航母舰载机的起降成功,中国的科技工作者不断以令人惊叹的速度创造着一个奇迹。这奇迹的背后正是许多像罗阳这样的时代英雄,用爱国心、报国志、默默奉献的精神和勇攀科技高峰的干劲,不畏艰难,推动着国家发展和社会进步。罗阳,已不仅仅是一个人的名字,代表的是正在为祖国的繁荣富强而上下求索、努力奋斗的广大群体。

与上世纪六、七十年代相比,我国的经济实力已大大发展,然而科技的进步、国家的强大决不会随着经济发展而自然到来。无论是“两弹

一星”时期还是当今时代,没有罗阳这样以祖国富强为己任,舍生忘死的勇士、赤子的无私奉献,就不会有人民安定、祥和、富足的生活。

有一种幸福叫付出,有一种美德叫坚守。无论是军工行业不景气之时,还是航母入列引起国人空前关注,罗阳都在一步一个脚印,为祖国的强盛添砖加瓦,他用自己的付出和坚守谱写了一曲壮丽的生命凯歌。我们可以告慰英灵,是因为祖国的“蓝水海军”正在日益壮大,那里有他的贡献和期待;我们可以告慰英灵,是因为还有无数的仁人志士会以他为榜样,为祖国的富强而继续奋斗。

无论时代如何进步,无论社会思潮如何多元,那份流淌在中华民族血脉中的精神品格,那份根植于炎黄子孙心中的价值天平,始终是凝聚我们民族精神的纽带。罗阳离去后,互联网上众口一词“向罗阳致敬”的声音正说明了时代的呼唤。

赤胆忠魂犹在,殚精竭虑未了情。罗阳用自己的生命托起了歼-15舰载机,中国的航母发展史上会永远刻下他的印迹。我们由衷祝愿:英雄走好!

(新华社沈阳11月27日电)

悼罗总

中航工业沈飞员工

生前音容犹在侧
回首方觉君哀鹤
欲哭呜咽难成声
悲在胸中发不鸣
惜无潘岳悼诗才
难诉心中无限哀
唯叹君何早赴宴
未待飞鲨斩鱼鹰
再叹君心系沈飞
何忍弃之空余悲
严慎细实君所倡
吾等后辈何敢忘

三叹君何英年逝
无妒英才悲感戚
恪尽职守死方休
不负重托堪英雄
才见彩虹君已去
英雄谢幕海天间
吾等悲鸣不忍见
直可顿足问苍天
如若谓天不愛君
却又胡为生其贤
倘若谓天愛君
奈何胡为夺其年
嗚呼哀哉
罗总归来!

2012年11月27日 在悼念罗阳现场

山东科技创新奖 企业当主角

本报讯(通讯员杨书平 记者王延斌)上台领奖的是企业,省委书记强调的是企业,省长勉励的是企业,在近日举行的山东省科技创新与奖励大会上,企业成为当之无愧的“主角”。

本次大会共授予包括山东省自然科学奖、省技术发明奖和省科技进步奖在内的499个项目,奖金总额2075万元。其中,在298个获奖的科技进步奖技术开发类项目中,企业为主完成的188项,占63.1%,比上年增长10.2%。值得注意的是,获得2012年度山东省科

学技术最高奖的两人中,不论是山东大学热科学专家程林教授,还是山东省农科院小麦专家赵振东研究员,他们的多数成果也已在产业中得到转化。

省委书记姜异康表示,党的十八大报告明确提出要实施创新驱动发展战略,强调科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑,必须摆在国家发展全局的核心位置。山东要明确目标任务,坚持以提高自主创新能力为核心,以促进科技与经济社会发展紧密结合为重点,进一步深化科技体制改革,着力

解决制约科技创新的突出问题,加快建设创新型省份。他强调要抓好四方面工作,着力构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,强化企业技术创新主体地位,加快推动产业转型升级,大力提升区域创新水平。

为加快推进企业成为技术创新主体,省长姜大明提出五个“进一步”:进一步强化企业研发机构建设,支持产学研采取多种合作形式共建研发中心;进一步深化以企业为主导的产学研结合;进一步增强企业自主创新能力,加快培育一批有较强实力和核心竞争力的高新技术企业和创新型中小企业;进一步完善落实企业创新政策;进一步优化企业创新环境。

中科院苏州医工所揭牌

本报讯(记者李大庆)11月26日,中科院院长白春礼和江苏省省长李学勇在苏州共同

为中科院苏州生物医学工程技术研究所(简称医工所)揭牌,该所正式成为中科院直属研究所。

2008年,中科院与江苏省、苏州市签署了共建苏州医工所协议书。4年来,该所在科研、成果转化、交流合作、科研基础设施建设等方面取得显著进展。共承担国家863计划项目,国家重大科学仪器设备开发专项等各类科技计划项目100多项,成立了高科技公司和成果转化转移公司5家。

白春礼要求苏州医工所要不断探索符合创新规律、符合国情和时代特征的科技创新体

制与管理模式,建设形成有利于研究所创新发展的文化氛围,走出院地共建研究所的新路,成为院地合作又一新的典范。

李学勇指出,中科院与江苏省合作项目已覆盖江苏省所有市辖区,目前达1160多个,去年销售收入524亿元。院地合作对江苏科技创新、经济转型升级、产业结构调整、民生改善都起到了十分重要的作用。苏州医工所引进了一批高层次人才,承担了一批重大项目,孵化了一批成长较快的高新技术企业,牵头成立江苏省医疗器械产业技术创新战略联盟,与苏州高新区共建江苏医疗器械科技产业园,有力推动了医疗器械产业发展。

公开招聘中国(绵阳)科技城工业技术研究院院长、副院长公告

中国(绵阳)科技城工业技术研究院面向海内外公开招聘院长和副院长。

一、职位
中国(绵阳)科技城工业技术研究院院长1名,副院长1名。

二、资格条件

- 1.具有中国国籍,拥护中国共产党的领导,遵守中国宪法和法律,作风正派,身体健康;
- 2.年龄在50周岁以下(1963年1月1日及以后出生);
- 3.具有理工科博士学位,并在科技或工业领域累计从事技术或管理工作10年以上;
- 4.具有开阔的视野、较强的前瞻和预见能力,能敏锐把握工业领域国家战略需求和相关技术发展趋势;
- 5.熟悉工业经济发展规律和科技成果转化及产业化工作;
- 6.应聘院长者还须在业界具有较大影响力和广泛的信息资源;综合管理能力、统筹协调能力、决策能力以及团队带动能力强;具有项目

引进孵化、产品技术项目转化等方面的成功经验。

有下列情形之一者,不得报名:正在接受司法机关立案侦查或纪检监察机关立案审查;正在党纪政纪处分所规定的提任使用限制期内;受过司法机关刑事处罚;有影响聘用的其他情形。

报名时间:2012年11月28日至2012年12月10日。

三、聘用期及待遇

聘用期间,院长基本薪酬60万元人民币/年,绩效薪酬40万元人民币/年;副院长基本薪酬40万元人民币/年,绩效薪酬20万元人民币/年。基本薪酬按月平均额逐月发放;绩效薪酬经考核合格后一次性发放。

详情请登陆四川人事考试网 <http://www.scpta.gov.cn>、绵阳政务网 <http://www.my.gov.cn>、绵阳人才网 <http://www.myhm.org>。咨询电话:0816-2535725;联系人:钟勇。

绵阳市人才工作领导小组
2012年11月27日

美首次演示热管核裂变动力系统 小型核反应堆有望成为太空探索新动力

本报讯(记者张巍巍)据物理学家组织网11月27日(北京时间)报道,美国洛斯阿拉莫斯国家实验室等机构的科学家首次演示了利用热管冷却小型核反应堆,借助平顶裂变实验产生了24伏电力,并驱动了内华达国家安全网站设备的斯特林引擎。科学家表示,一个飞行系统或许需要若干个热管和斯特林引擎组成的模块才能产生大约1千瓦的电力,这次演示证明,可靠的核反应堆有望被用作新型太空飞行动力系统。

热管技术是指1963年洛斯阿拉莫斯国家实验室发明的一种名为热管的传热元件。它充分利用热传导原理与致冷介质的传热,被广泛应用于宇航和军工等行业。透过热管可将反应堆的热量迅速传递到热源外而无需运转部件。斯特林引

擎是相对简单的封闭回路引擎,可利用压缩气体移动活塞,将热能转化为电力。两种设备相互配合能形成简单而可靠的动力供应,并有望应用于太空领域。

科学家将核裂变实验配置到现有的平顶实验中,允许基于水流的热管从轴中提取热量,并将裂变反应产生的热传递至斯特林引擎。这是太空核反应系统产生电力的首次演示,实验中的核特性和热功率水平与空间反应堆飞行的理念十分相似,两者最大的区别在于斯特林引擎的输入温度还需要进一步提升,才能达到航天任务所需效能和功率输出。

现今的太空任务通常会采用一至二户家庭照明用电等量的电力供应,而更充足的动力源能有效提升任务采集数据传回地球的速度,并能为飞行器搭载更多的仪器设

备提供支持。科研人员也表示,小型、简单、轻便的核裂变动力系统或能增强未来的空间探索能力。而更值得一提的是,此次研究从开始构思到实验最后完成仅用了6个月,总花费也未超过100万美元。

二战以后的科幻小说里,宇宙飞船的动力装置一般都是核反应堆。这一幻想难以成真,是因为核能发动机无法缩小到太空舱的尺寸。反应堆需要配备庞大的传热系统,所以只能用于航母和潜艇这样的大家伙。这一次,洛斯阿拉莫斯实验室尝试了自己半个世纪前发明的一项导热技术,得到了惊喜的效果。理论上来说,“核动力巴士”也成为可能了——暂不考虑其安全性,效率肯定超过内燃机汽车。

